

中国移动:TD-LTE网络将用于大运会电视直播

中国移动昨日宣布,由其承担的国家重大专项重点项目 TD-LTE 规模技术试验”取得重要进展,上海、杭州、南京、广州、深圳、厦门六城市核心网和无线网已基本建成,拟建基站规模超过 1000 个,大部分基站设备已安装并开通。在即将到来的大运会上,基于 TD-LTE 网络的即摄即传系统和移动媒体采访车将运用于大运会电视直播。

中国移动还表示,第一阶段针对单模终端的测试工作目前进展顺利,6月已完成核心网、传输、承载和安全方面的测试,并开始无线网络性能测试。9月底有望完成工业和信息化部确定的第一阶段试验目标。

TD-LTE 是中国主导的新一代移动通信技术,是我国具有自主知识产权的 3G 国际标准 TD-SCDMA 的后续演进技术,具有传输速率高、时延短、频谱效率高等特点。去年 10 月,TD-LTE 增强型被国际电信联盟确定为 4G 国际标准之一。

据中国移动介绍,目前,TD-LTE 已初步形成由中国企业主导、全球主流企业广泛参与,包括系统、终端、芯片、测试仪表企业等在内的完整产业链。已有 24 家国际运营商加入 TD-LTE 全球发展倡议,5 家运营商启动商用网络建设,10 家国际运营商明确商用计划,32 家国际运营商建立了试验网。

中国移动还表示,目前 TD-LTE 应用研发进展也非常迅速,新系统可支持高清视频播放、高清视频监控、高速无线上网、高清视频会议等业务,涵盖娱乐、办公和媒体应用等各个领域。(周荣祥)

中福实业 拟进军混凝土搅拌市场

以造林营林和林产品加工为主业的中福实业(000592)今日发布公告称,公司拟与福建省远大混凝土有限公司签定《合作意向协议》,进军平潭岛混凝土搅拌业务市场。

公告显示,中福实业拟收购标的远大公司是平潭岛可从事岛内混凝土搅拌业务的两个专营企业之一,现有产能 24 万方/年。根据双方《合作意向协议》,中福实业拟通过股权收购或增资等方式成为远大公司的控股股东,并实现持有其 70% 以上的控股权。远大公司未来在平潭岛建设混凝土搅拌项目总投资规模不低于 1 亿元。

中福实业表示,由于 2010 年底福建省发布《关于加快造林绿化推进森林福建建设的通知》,使公司林业主业发展在未来几年内受到一定政策性限制。收购远大混凝土是公司在坚持林业主业发展的前提下探索新的投资方向。平潭岛是两岸交流先行先试的综合实验区,未来开发建设市场空间广阔,公司计划借助该合作逐步发展在平潭岛的建材业务,以增强公司盈利能力。

据了解,平潭岛为我国第五大岛,为大陆距离台湾最近的地方,2011 年 3 月,国务院正式批准了《海峡西岸经济区发展规划》,平潭岛开发上升为国家战略,目前平潭岛已正式成为两岸交流合作先行先试和海峡西岸经济区科学发展先行先试的综合实验区。(陈勇)

深赛格 拓展主业增值服务新领域

针对中小企业贷款难的现状,拥有近万家商户之多的深赛格(000058)拟成立小额贷款公司。深赛格董秘郑邦表示,此举是专门针对旗下赛格电子市场商户的生产经营与发展所需的资金需求提供小额贷款服务,这也是深赛格主业增值服务的新领域。

据悉,深圳市赛格小额贷款有限责任公司注册资本 1.5 亿元,投资方共有 5 家,其他 4 家股东分别为赛格实业、赛格电子商务、赛格集团及赛格物业。根据各股东自身的股权比例及对本项目的投资比例折算,深赛格最终持有赛格小贷公司的股权比例为 51.71%。(陈霞)

汇付天下 与新浪乐居战略合作

第三方支付企业正悄然布局房产电商领域,“买房网络化”时代渐行渐近。昨日新浪乐居和汇付天下宣布,达成独家战略合作伙伴,汇付天下将为新浪乐居平台(EJU.COM)提供全程支付服务和解决方案。

早在今年 4 月,新浪乐居就和 SOHO 中国潘石屹一起成功试水“网上卖房”,紧接着陆续与城开等大型房产公司展开全面的战略合作,此次与“汇付天下”结为独家战略合作伙伴,全面地推出中国首家综合型的专业房地产电子商务平台,旨在引发“买房网络化”的时代变革。(孙玉)

汤臣集团回应土地闲置17年未开发质疑

证券时报记者 赵缜言

针对日前媒体报道汤臣集团 17 年前转让地块至今未开发一事,昨日,汤臣集团(0258.HK)旗下上海汤臣浦东房地产开发有限公司回应称,由于批租方尚未交地,因此无法开发。

汤臣浦东公司表示,1994 年,与土控公司签署《土地使用转让合同》时,由于土控公司转让地块中的 A1-10-2 地块原为市环卫站的部分用地,动迁谈判时间长达 10 年,未达成补偿协议。

2005 年前后,市环卫站用地被上海市土地储备中心整体收购,土控公司动拆迁工作未能完成,故未能交地。2007 年,新区政府结合三八河河道改道工程,对该区域规划进行了统一调整,为合理利用土地资源,土控公司将 A1-10-2 地块调整为 A1-10-1 地块。

汤臣浦东公司称,该土地属土控公司成片受让土地的大产证内,需要向政府有关部门申请办理该地块产权过户,预计要到今年年底才能拿到该土地,规划设计、政府审批报批最少需要半年时间,因此暂定在 2012 年第三季度开工。

据悉,汤臣集团于 8 月 5 日发布一项资产置换公告,其中信息被媒体报道为“上海囤地 17 年未开发,身价上涨数十倍”。由于土地价格在闲置期间暴涨,从而引起了较大关注。



SOHO中国18亿购上海浦东商业地产

证券时报记者 张达

记者昨日从 SOHO 中国(0410.HK)获悉,SOHO 中国以 18.9 亿元购入上海浦东新区嘉瑞国际广场,并将其命名为“SOHO 世纪大道”。这是 SOHO 中国在上海的第九个项目,同时也是在上海浦东的第一个项目。

据了解,SOHO 世纪大道是一栋几近完工的办公项目,总建筑面积 60517.12 平米,其中地上 24 层,总建筑面积为 4.4 万平方米,地下

总建筑面积 1.65 万平方米。SOHO 中国收购了除顶层 24 层以外的其他部分,总可售面积为 4.3 万平方米。项目地处上海浦东新区竹园商务区,毗邻陆家嘴金融贸易区,地铁世纪大道站是国内最大的城市轨道交通枢纽。

SOHO 中国董事长潘石屹表示,在中国一线城市,尤其是北京、上海,商业地产拥有巨大的潜力空间和发展前景。手持过百亿元现金的 SOHO 中国将继续密切关注上海、北京繁华地段的高端商业物业。

■半年报看台 I Semi-annual Report Watch I

中国化学上半年新签合同590亿

证券时报记者 孟欣

中国化学(601117)今日披露 2011 年半年报。公司上半年各项生产经营活动顺利开展,业绩得到有效提升,营业收入持续增长,保持了较好的盈利能力。半年报显示,2011 年上半年,公司实现营业收入 174.5 亿元,同比增长 19.6%;实现归属于母公司所有者的净利润 8.9 亿元,同比增长 35.7%,基本每股收益 0.18 元。

公告同时显示,报告期内中国化学新签合同额 590 亿元,较上

年同期增长 209%。其中,新签合同中境外合约总计 54.88 亿元,较上年同期增长 110%,境外合约分布除传统市场外,在沙特、哈萨克斯坦、美国、埃及等地域也有所拓展。目前,公司的海外经营业务遍布非洲、中亚、中东等地区的 20 多个国家,海外经营网络布局工作稳步推进,上半年建立了哈萨克斯坦、俄罗斯、新加坡等国外经营机构 3 个。值得一提的是,上半年签约行业中煤化工和化工两类合约的签约额突出,尤其是煤化工上半年的签约额占签约总额的 48%。

平庄能源中期营收19亿

证券时报记者 高璐

平庄能源(000780)公布的 2011 年半年报显示,今年上半年公司实现营业收入 18.95 亿元,同比增加 16.79%;利润总额 4.67 亿元,净利润 3.5 亿元,同比降 3.76%;基本每股收益 0.35 元。

平庄能源称,中期净利润同比减少 3.76%,主要是由于税收政策的调整。经内蒙古自治区地税局批准,公司自 2008 年起,享受减按 15% 税率缴纳企业所得税的优惠。然而,该政策于 2010 年到期,因

此公司本期半年报按 25% 的税率计提企业所得税。

据悉,2011 年 7 月 27 日财政部、海关总署、国家税务总局联合发文,自 2011 年 1 月 1 日至 2020 年 12 月 31 日,对设在西部地区的鼓励类产业企业减按 15% 的税率征收企业所得税。平庄能源表示,公司会及时履行相关审批手续,力争享受所得税优惠。另外,资源税由从量征收改为从价征收的税改政策将推广到西部 12 个省份,预计将会对公司经济效益产生一定的影响。

*ST铜城净利亏损近400万

证券时报记者 孙琳

*ST 铜城(000672)今日公布的 2011 年半年报显示,公司今年上半年实现营业收入 1003.27 万元,比上年同期增长 0.22%;实现利润总额-396.35 万元,比上年同期下降 21.61%;归属于上市公司股东的净利润-396.35 万元,比上年同期下降 21.61%;基本每股收益-0.02 元。

对于公司上半年净利亏损的原因,*ST 铜城表示,公司股票

暂停上市,融资能力丧失,流动资金严重短缺;主营业务单一,营业利润亏损,缺乏市场竞争力;公司债务依然沉重,现金流短缺,偿债压力较大等困难。对此,公司一方面通过加快资产重组步伐,以此尽快确立公司主营业务,提高公司资产质量和经营业绩;另一方面也将继续积极协调债权人单位和有关部门,推进债务重组,力争通过债务重组的实施,化解债务和担保风险,为公司经营提供良好的外部环境。

巨人网络弃投保险 史玉柱独上征途

证券时报记者 孙玉

在巨人网络集团有限公司(纽交所交易代码:GA)放弃保险投资计划后,该公司董事会主席兼 CEO 史玉柱不得不独上征途。昨日巨人网络公布的二季度财报显示,在 9.6 亿人民币参与保险公司增资扩股计划遭到股东强烈反对后,公司不得不放弃这一投资计划,并花费 7 亿美元向广大股东派发“红包”以示安抚。

史玉柱昨日表示:最近市场对我们投资未上市保险公司产生种种猜测和疑问。虽然我相信这是公司尝试低风险、创造高收益的机会,但我还是尊重资本市场的观点。董事会已批准公司放弃该项投资,由我个人继续履行该投资计划。”

对此,巨人网络总裁刘伟解释,今年二季度审慎考察后,董事会全票通过利用闲置资金投资 9.588 亿元人民币,参与某内资保险公司增资扩股。这项投资预估年收益率为 30% 以上。但这一投资意向公告后,部分股东反应比较激烈,认为该项投资与主业无关,表示反对,并建议分红的方式处置闲置现金资产。董事

会决定尊重广大股东意愿,取消该项投资计划。”

巨人网络在二季度财报公告中表示,巨人将于三季度向所有股东派发股利,每股 3 美元,总计净额 7.082 亿美元。对于这一巨额分红的出台,刘伟认为,分红是基于以下四点的综合考虑的:首先,现金储备比重不宜过高;其次,目前互联网企业目前普遍估值偏高,不宜大规模收购;第三,投资其他领域存在法律风险且部分股东反对;最后,由于公司此前已经回购 3 亿美元股份,但未见股价积极反应,且回购直接影响二级市场流动性,并不适合。

此次分红后,巨人网络账面仍保留 2.38 亿美元现金储备,加上每季度净流入现金 2 亿多元人民币,完全能满足目前经营和投资的需求。

对于未来巨人的下一步发展,史玉柱表示:第二季度末,我们的付费用户数达到了 199.4 万的历史新高,由此也带来了收益的稳步增长。《征途 2》推出的第三代网游商业模式——公平游戏模式深受广大玩家欢迎,我们对于该产品的成长潜力信心十足。我们预期下一季度会继续实现收入的环比增长。”

国投电力继续深化煤炭管理

证券时报记者 孙琳

国投电力(600886)今日公布了 2011 年半年报,公司上半年实现营业收入 96.08 亿元,较上年同期增长 26.75%;实现利润总额 3.56 亿元,较上年同期增长 12.32%;归属于上市公司股东的净利润 1.22 亿元,较上年同期增长 2.84%;基本每股收益 0.06 元,较上年同期增长 2.84%。

今年上半年,国投电力积极化解电煤价格提高、信贷资金趋紧等经营压力,努力提高公司经营效益。截至 6 月底,公司控股投资企业累

计完成发电量 297.76 亿千瓦时,上网电量 284.97 亿千瓦时,与去年同期相比分别增长了 14.99% 和 15.39%。公司电力产品实现营业收入 83.68 亿元,同比增长 21%;公司电力产品发生营业成本 67.92 亿元,同比增长 20%;公司煤炭销售实现营业收入 11.36 亿元,同比增长 78%。

据悉,上半年国投电力火电项目受益于发电量增加、电价上调等有利因素的影响,业绩同比有所增加,但煤炭价格上涨和加息等不利因素限制了利润改善空间。水电项目业绩同比提升,主要原因是国投大朝山水电来水情况较好,发电量显著增加。新能

源方面,酒泉二风电 20 万千瓦和敦煌等光伏发电 4 万千瓦机组全面投产,且整体实现盈利。

记者了解到,截至 6 月底,公司投资企业已投产总装机 1726 万千瓦,控股装机 1269 万千瓦、权益装机 848 万千瓦。

国投电力表示,今年上半年,公司火电标煤单价继续上涨,火电项目经营形势严峻。电价的调整不足以弥补煤炭成本上涨,煤炭成本压力仍然较大。下半年,公司将继续深化煤炭管理,全面降本增效,优化新电源开发,通过深化管理和优化发展努力改善经营环境。

受益涤纶短纤毛利攀升 华西村净利增逾两倍

证券时报记者 徐飞 见习记者 袁源

华西村(000936)今日公告称,公司今年上半年实现营业收入 18.4 亿元,较上年同期增长了 45%;实现归属于母公司所有者的净利润 1.46 亿元,较上年同期增长了 248%。

今年以来,由于棉价推升化纤市场行情好转,产品的销售价格上涨较快。华西村上半年涤纶短纤维毛利率达 8.59%,同比增加了 5.5%,此项营业收入增幅则达 126%;聚酯产品毛利率 8.54%,同比增加了 2.98%。

截至报告期末,华西村扩建的 10 万吨涤纶短纤项目已累计投入资金逾亿元。该项目已按计划于 7

月底全部安装调试结束,进入试生产阶段。

值得注意的是,华西村上半年确立了逐步向现代仓储物流、金融服务等现代服务业转型的目标,上半年储运业务收入同比增两成。此外,东海证券 1 亿元股权注入公司后,优化了公司资产结构,但尚未对业绩构成影响。

长城电工建立三大运营管理平台

证券时报记者 孙琳

长城电工(600192)今日公布的 2011 年半年报显示,公司今年上半年实现营业收入 8.76 亿元,较上年同期增长 29.22%;实现营业利润 1069.07 万元,较上年同期下降 31.49%;实现归属于上市公司股东的净利润 1277.53 万元,较

上年同期增长 15.84%;基本每股收益 0.04 元。公司称,营业利润下降主要是铜材、钢材等主要原材料价格大幅上涨和融资成本增加所致。

长城电工称,今年上半年,公司积极应对通货膨胀和银根紧缩的双重压力,努力克服原料价格上涨、现金流紧张的不利影响,各项经营管理工作取得新进展。根据国家经济结构调整和行业市场形

势,及时调整市场结构,创新营销模式,市场规模进一步扩大。按照年初确定的科技发展计划,新产品开发工作有序推进。

此外,为打造电工电器产业集群,增强核心竞争力,长城电工组建成立了长城电工天水电器集团有限公司和长城电工天水物流有限公司,公司三大产业形成了相对独立的三大运营管理平台。